

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
4 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELMŰS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: MAG-UTCA 40

Az új isonzo csata ötödik napja

Az olaszok támadásait Tolmein és a tenger közt ismét visszavertük — Foglyaink száma 2000-re emelkedett — Az Ets és a Sugana-völgy között erősödött a tüzérségi harc — A németek sikeres előretörése La Neuwillenél — A forradalmi kormány Brussilow és Russkij tábornokokat haditörvényszék elé állítja

Höfer jelentése

Budapest, május 16. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Különös esemény nem volt.

OLASZ HARCTÉR.

Az új Isonzo-csata ötödik napja épp oly heves harcok között telt el, mint az előző nap. Az ellenség nagy szívóssággal minduntalan támadásra vezette tömegeit. Ezerszámra áldozták fel az olaszokat. Fegyvereink ismét teljes sikerrel állták meg a harcot. Auzza és Canale között sikerült az ellenségnek keskeny szakaszon az Isonzo balpartját elérni. A nyert terület kiszélesítésében megakadályoztuk.

Az olaszok újabb erős rohamot intéztek a plavaj és zagorai magaslatok ellen. A Kuk-on az ellenség átmenetileg tért nyert, de elkésredett kizárásában ismét elűztük. Hasonlóképp eredménytelen maradt az olaszoknak minden arra irányuló veszteségteljes kísérlete, hogy a Monte Santot és a Monte Gabrielét elfoglalják és Görztől keletre és délkeletre levő állásainkat megérintsék. A Fatti Hrib területén az ellenség délelőtt ismét hasztalanul támadott. Ennek az előretörésnek megismétlésére nem került sor, mert tüzérségünk, melyet repülőink céltudatosan támogatottak, az olasz támadás hullámainál tüzetel árkálban lekötve tartotta. Éjjel a harc ellanyhult. A csapataink által beszállított foglyok száma 2000-re emelkedett, kik között mintegy 50 tiszt is van. Harci repülőinknek 2 olasz Nieuport-repülőgép áldozatul esett.

Tirolban az Ets és a Sugana-völgy között az ellenséges tüzérség erősebb működést kezdett kifejteni.

HÖFER altábornagy,

A német jelentés

Berlin, május 16. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportja: Kedvezőtlen időjárási viszonyok

mellett a harci tevékenység viszonylag csekély volt.

A német trónörökös hadseregportja: Craonnétól kétoldalt és Prosnestől északra a fokozott tüzérségi tevékenység szakadatlanul tart. La Neuwillenél keletre egy brandenburgi zászlóalj 600 méter szélességben betört az ellenséges árokba és a megszerzett állásokat nagy erővel keresztülvitt több francia támadással szemben megtartotta. 175 fogoly és számos mindenféle fegyver jutott a vitéz csapatok kezére.

KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

Macedon arcvonal: A Prespa- és a Doiran-tó közötti élénk tüzelés a Strumac arcvonalra is áterjedt.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, május 16. A Wolff-ügynökség jelenté május 16-án este:

Esős ködös időjárás mellett nyugaton a harci tevékenység csekély volt.

Roeux és Vauxaillon mellett helyi gyalogsági harcok folynak.

Macedoniában Monastirtól északra ellenséges támadások meghiusultak.

A sajtószállítás esti jelentése

Sajtóhadiszállítás, május 16. (Magyar Távirati Iroda.)

Az olaszok ma délelőtt egész terjedelmében újra megkezdtek az Isonzo mellett támadásukat. Sikert seholsem értek el és nagy veszteségeket szenvedtek.

A francia hadsereg új főparancsnoka

Genf, május 16. Párisból jelentik: A minisztertanács ma délelőtt Petain tábornokot főparancsnokká, Nivelle tábornokot, az eddigi fő-

parancsnokot egy hadseregescsoport parancsnokává, Foch tábornokot pedig a vezérkar főnökévé nevezte ki.

Német repülők támadása a Themse torkolata ellen

Berlin, május 16. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Május 15-én délelőtt tengerészeti repülőink közül három Christiansen hadnagy vezetésével a Themse torkolatánál ellenséges léghajórajra bukkantak, amely egy együlésesből és két vizirepülőből állott. Három repülőt lelőttünk. — Egyik léghajónk kénytelen volt a vízre leszállani. Utasait Christiansen hadnagy fevette. A megsérült léghajón kívül a többi sértetlenül kikötött. A sérült léghajót és 2 ellenséges vízi repülőt behoztunk. A repülők közül 2 francia tisztet és 1 altisztet elfogtunk.

A Tengerészeti Vezérkar FŐNÖKE.

Manikovszki az új orosz hadügyminiszter

Stockholm, május 16. Gueskow hadügyminiszter és ideiglenes tengerészeti miniszter helyébe volt titkárát, Manikovszki tábornokot nevezték ki ideiglenes hadügyminiszterre, tengerészeti miniszterre pedig Kedrow admirálist.

Válság az orosz vezérkarban

Genf, május 16. A „Petit Journal“ írja: Gueskow lemondásával a vezérkar válsága is aktuálissá lett. Alexejew tábornok följajánlotta lemondását, mert az offenzíva iránti terveit meghiusultak.

A moszkvai főparancsnok is lemondott

Stockholm, május 16. A pétervári katonai kerület parancsnokának, Kornilownak lemondása után most lemondott a moszkvai katonai kerület parancsnoka is, akit a forradalom első napjaiban választottak. Konfliktus támadt közte

URANIA

Ma utoljára!

Waldemar Psilander

a főszerepben:

A sphinx

rabja

kalandor-dráma

4 felvonásban.

Az álarcos Vénusz

vígjáték.

Tündérek tánca.

Egy nyári nap a svéd cserkeszeknél.

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órákor
rendes helyárral.

APOLLO

Ma, csütörtökön

előadások kezdete:
3 órákor, háromnegyed
öt órákor, félhatár és egy-
negyed kilenc órákor
rendes helyárral.

**Szenzációs
detektív-sorozat!**

Az alibi I.

detektív-történet
4 felvonásban.

**Utazás
a házasság
felé**

vígjáték 3 felvonásban.

és a munkástanács között, mert az utóbbi beavatkozott a parancsnok munkájába.

A kaukázusi parancsnokot is elmozdították

Bern, május 16. A Bund oroszországi tudósítója jelenti, hogy a kaukázusi hadsereg tisztjei és közkatonái Csernobuzow tábornok, hadtestparancsnoknak bizalmatlanságukat fejezték ki, mire a parancsnokot elmozdították.

Ugyanazon lap jelentése szerint a minski munkás- és katonatanács azt a követelést támasztotta, hogy a régi rendszer rendőreit és csendőreit a fronton az első tűzvonalba küldjék és parancsnokságot ne bizzanak rájuk. A volt rendszer rendőreinek és csendőreinek tevékenységét kilencvenkét tagból álló külön bizottság fogja megvizsgálni.

Russkijt és Brussilowot hadtörvényszék elé állítják

Genf, május 16. — A „Petit Parisienne” írja: Russkij és Brussilow tábornokokat hadtörvényszék elé állítják.

Stockholm, május 16. Pétervári jelentés szerint rövid idővel azelőtt, hogy Gucskow beadta lemondását, Brussilow és Gurkow tábornokok is elbocsátatásukat kérték. Brussilow kérelme fölött csak Gucskow utódának ki-nevezése után lehet dönteni.

Miljukowot színvállásra szorítják

Bern, május 16. A „Bund” jelenti Pétervárról: A külügyminisztert ellenőrző munkás- és katonatanács oly irányban befolyásolja Miljukowot, hogy haladéktalanul részletezze a békeprogramját. Ezt a nyilatkozatot haladéktalanul közhírré kell tenni, hogy tudják, hogy Oroszország csak e célok eléréséig akarja folytatni a háborút. A jegyzéknek ki kell terjesz-keznie, hogy mit akar Oroszország nyugaton, mit keleten, mit a tengeren és mit népek demokráciáját illetően.

Az orosz munkások belépnek a kormányba

Rotterdam, május 16. Pétervárról táviratozzák: A munkás- és katonatanács bizottsága 45 szóval 19 ellen úgy határozott, hogy a tanácsban képviselt szociálista pártoknak az ideiglenes kormányban való részvételét kívánatosnak tartja.

A munkás- és katonatanács végrehajtó bizottsága tudvalevően néhány nappal ezelőtt 23 szóval 22 ellen és nyolc üres szavazattal, éppen az ellenkező határozatot hozta, amennyiben nem tartotta helyesnek a szociálisták részvételét a kormányban. A rotterdami táviratból arra kell következtetni, hogy a bizottság most újból foglalkozott ezzel a kérdéssel és az újabb szavazásnál a többség a koalíciós kormány mellett döntött.

Stockholm, május 16. A munkástanács részvételéről az ideiglenes kormányban két kommuniké érkezett Pétervárról. Az egyik szerint a május 14-ről 15-re virradó éjszakán elhatározta a munkástanács végrehajtó bizottsága, hogy belép az ideiglenes kormányba. Ezt a határozatot 45 szóval 19 ellen hozták; több résztvevő tartózkodott a szavazástól. — Egy másik pétervári kommuniké szerint a munkástanács végrehajtó bizottsága külön bizottságot küldött ki, hogy az ideiglenes kormánnyal megbeszélje a kormányba való belépésüknek részletes feltételeit. E feltételek a következők:

Az aktív külpolitika célja nyilvánvalóan az legyen, oly gyorsan, amint csak lehetséges, általános békét hozni létre a hadviselő felek között minden annexió és hadikárpótlás nélkül,

a népek szabad rendelkezési jogának alapján. További feltétel, hogy intézkedések történjenek a hadsereg demokratizálására és ugyanakkor erősítsék meg a fronton levő hadseregeket a kivívott orosz szabadságok védelmére. Ezenkívül azt kívánja még a munkástanács, hogy a szociális, pénzügyi és gazdasági reformok egész sorát valósítsák meg a dolgozó tömegek javára. Ezek azok a feltételek, amelyek teljesítése mellett hajlandó a munkástanács résztvenni az ideiglenes kormányzásban.

A kormány Gucskow lemondásáról

Stockholm, május 16. Pétervárról hivatalosan jelenti: Az ideiglenes kormány felhívást bocsátott ki, amelyben Gucskownak a kormányból való kiválásáról a következőket mondja: A kormány a jelenlegi helyzettel szemben elfoglalt álláspontját Gucskowval együtt felhívásában kifejtette. E szerint az állam veszedelemben van, szükséges tehát az erőket egyesíteni, amely szerint minden alkotó erőt, amely eddig a kormányzatban részt nem vett, a kormányba való belépésre felhívja. Anélkül, hogy a kérdés megoldását megvárta volna, Gucskow kivált a kabinetből és elhárított magáról minden felelősséget. A kormány ezzel szemben megmarad állásában és abban a hitben van, hogy a demokrácia új képviselőinek részvétele a kormányzatban helyreállítja a hatalom egységét az ország üdvére.

Czernin a nagyfőhadiszálláson

Berlin, május 16. (Magyar Távirati Iroda.) Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma a német főhadiszállásra utazott, hogy ott a birodalmi kancellárral legutóbbi bécsi tartózkodása alkalmával megkezdett megbeszéléseket az irányadó német körökkel folytassa.

Lengyelország régense

Lublin, május 16. A lapok az államtanács hivatalos jelentését közlik az áprilisi és májusi teljes ülésekről, ezek közt a május elseji ülésen a régens meghívására vonatkozólag elfogadott határozatról. Az aktivista sajtó az államtanács határozatának megfelelőleg azt kívánja, hogy lehetőleg egy katolikus vallású uralkodó dinasztia tagját válasszák meg, aki bírja a lengyel nyelvet. A Gazeta Polska varsói tudósítása hangsúlyozza, hogy a régensség kérdésében az államtanács és a megszálló hatóságok, valamint különböző pártok között már élénk tárgyalások folynak.

Az oláh dinasztia ellen

Stockholm, május 16. Pétervárról jelenti: Az Utroj Rosszj szerint Racovsky dr. román szociálistavezér kiszabadulása után nagy katonatömegek kíséretében Jassyba vonult, a hol szenvedélyes beszédekben felszólította a románokat, hogy buktassák meg dinasztiájukat és alakítsanak szociálista államot egy föderatív Balkán-köztársaság keretében. Racovsky beszéde után lármás tüntetés zajlott le a királyi palota előtt.

Az olasz hivatalos jelentés

Sajtóhadiszállás, május 16. Az olasz hivatalos jelentés a következőket adja hírül: Tolmeintől a tengerig tüzérsgünk és aknavetőink tüzelése tegnap reggel hevesre fokozódott, amit az ellenség élénken viszonzott. Gyalogságunk az arcvonal több pontján Plava körül, Monte Gukko magaslatain, Görztől keletre lévő magaslatokon számottevő előhaladást tett. Osztáraink elérték a Karszt szakaszán az ellenséges árkokat és foglyokkal tértek vissza. Repülőink Görztől keletre bombákat dobtak le.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadszegélyző Hivatal átvétel különítménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.

A szigorított buvárhajóharc

Ujabb 43,000 tonna

Berlin, május 16. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink az Atlanti-óceánon újból elsüllyesztettek 5 gőzöst és 4 vitorlást 20,000 tonna tartalommal.

Berlin, május 16. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Buvárhajóink az Atlanti-óceánon újabban 6 gőzöst és 4 vitorlást süllyesztettek el 23,000 tonna tartalommal.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A buvárhajók nagy sikere

Bern, május 16. A Bund írja: Hogy a tengeralattjárók mennyire sarokba szorították Angliát, mutatja a zeebrüggi támadásuk. Bizonyos, hogy már Anglia is olyan javakért folytatja a háborút, mint Németország. Ha Angliának nem sikerül rövidesen a hajóteret növelni, nem folytathatja a háborút.

Amerika háborúja

Amerika és a békejavaslatok

Bécs, május 16. A svájci határról jelenti a Kölnische Zeitung tudósítója: Newyorki hír szerint az amerikai kormány kész szövetségeseivel egyetértőleg megfontolás tárgyává tenni az ellenség esetleges békejavaslatait, a nélkül, hogy valamely irányban lekötne magát. Berlini illetékes helyen ezt a közlést túlságosan homályosnak tartják, annál is inkább, mert amerikai jelentésekből kiderült, hogy az Egyesült Államok csatlakoztak a londoni egyezményhez, viszont nincs kizárva, hogy az angol közvélemény békevágya, amely egyébként Amerikában is általános, így jut kifejezésre.

Teljes hadilétszám az amerikai seregben

Rotterdam, május 16. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson elrendelte, hogy amíg a véderőtörvény alapján megszervezett hadsereg tervezetét elkészítik, az állandó hadsereget teljes hadilétszámra emeljék fel.

Roosevelt európai expedíciója

Hága, május 16. A Hollandsch Nieuwsbureau megbízható washingtoni forrásból arról értesül, hogy a védkötelezettségről szóló törvényjavaslat, mely a hét folyamán kerül harmadik olvasásra, nem fogja tartalmazni azt a klauzulát, amely Rooseweltnek Európába való küldésére vonatkozik. Wilson állítólag azzal fenyegetőzött, hogy az egész javaslat ellen vét emel, ha a képviselőház megmarad Rooseweltnek Európába küldése mellett.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Délután: *Magdolna*, szimmi. Este: *Aranyfácán*, operett.
PÉNTEK: *Csárdáskirályné*, operett.
SZOMBAT: *Szép Heléna*, operett.
VASÁRNAP: Délután: *Aranyfácán*, Este: *Szép Heléna*.

A színházi iroda hírei. Ma, csütörtökön, két előadás, Délután mérsékelt helyárrakkal a „Magdolna” szimmi kerül színpadra. — Este az „Aranyfácán” operett van műsoron. — Pénteken az idei szezon bájos zenéjű operettje, a

„Csárdáskirályné“ kerül előadásra. — Szombaton „Szép Heléna“ operett. — Vasárnap délután az „Aranyfácán“. — Este „Szép Heléna“.

Ünnepi előadások az Apollóban. Ma, áldozócsütörtökön, négy előadás lesz az Apollóban 3, háromnegyed 5, fél 7 és egynegyed 9 órai kezdettel. A műsört a legnagyobb detektív-sorozat, az Alibi I. tölti ki, mely egyike a legérdekesebb és legjobb detektív-történeteknek. Nagyon mulatságos és sokat nevet a közönség az Utazás a házasság felé című vígjátékon. A két sláger filmjúdonság nagy érdeklődésre tarthat számot.

Halálos villamos elgázolás a Ferenc József-úton

Egy öreg asszonyt összeapritott a villamos

Ma délután borzalmas villamosvasúti szerencsétlenség történt a Ferenc József-úton, a város egyik legforgalmasabb helyén. A Csapó-utcai vonalon közlekedő 23. számú villamoskocsi elütött egy öreg asszonyt a kerekek a szó teljes értelmében darabokra tépték.

A borzalmas esemény délután egy negyedik három órakor történt a Ferenc József-út nyugati oldalán, a 31. szám előtt. A 23-as számú villamoskocsi a szokásos sebességgel közeledett a Kistemplom felől. A 31. számú ház előtt a sineken át akart menni egy napszámos külsejű öreg férfi és egy öreg nő; a férfi át is jutott a sineken, de az öreg asszonyt elkapta a kocsi. Az asszony a kerekek alá került, amelyek izekre szaggatták, darabolták a testét. A kocsi, dacára a fékezésnek, nem lehetett vagy a vezetője nem tudta megállítani, úgy, hogy a később megjelent vizsgálat szerint 28 méter és 75 centiméter távolságra hurcolta magával az alakatlan tömeggé tört asszonyt a villamoskocsi.

A nyomozás során, amelyet a pár perc alatt kiérkezett Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány tartott meg, megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenül járt asszony Barta Istvánné Mórincz Klára 65 éves, Ondód, Perec-dülői lakos. A férjével, aki a szerencsétlenség pillanatában vele volt, élelmiszereket vásárolni jött be s a Csapó-utcaára akartak menni a lisztirodába élelmiszerezni. A férfi elbeszélte, hogy ő a gyalogjárón, a felesége pedig a sinek mellett haladt. Éppen visszanezített, hogy hol maradt a felesége, amikor a villamos elütötte az asszonyt. Ezzel szemben a szemtanúk és Nagy Gábor, a villamoskocsi vezetője, egybehangzóan azt mondják, hogy Barta és a felesége, akiről a férje azt mondja, hogy kissé nagyot hallott, együtt akartak átmenni a sineken, a férfi át is jutott és el akarta rántani a feleségét is, de a villamos akkorra már elütötte.

A szerencsétlenség színhelye borzalmas látványt nyújtott. Az eltaposott asszony belső részei, agyveleje, mája, szíve, egy állkapcsa hevertek a sinek közt, a holttest maga is alakatlan tömeggé volt gyurva. Az asszony keze a gyomrában, a lába a nyakában volt. A holttestet csak úgy tudták kiemelni, hogy a villamoskocsi padlóját kiemelték s a kocsin keresztül szedték ki a tetemet.

A helyszínen megjelent Aczél Jenő dr. vizsgálóbírósegéd, Sztankay F. Béla fémipariskolai igazgató és Májerszky Mihály villamos vasúti igazgató, akik a helyszíni vizsgálatot lefolytatták. Sztankay F. Béla megállapította, hogy a fék jó és működik is.

Nagy Gábor, aki a szemtanúk vallomása szerint csengett, azt állítja, hogy Bartáék a fasorból léptek ki a sinekre, alig 3—4 lépésnyi távolságra a villamoskocsitól. A kocsi már

nem volt ideje megállítani, bár rögtön fékezett. A kocsivezető a kihallgatása alkalmával alig volt magánál. Azt mondta, hogy a harctéren az ágyzás idején nem ijedt úgy meg, mint most. Nagy Gábor rokkant katona, 22 éves, aki április 23-ika óta van a villamos társaság szolgálatában. Május 12-ig csak jegykalauz volt s 12-én vezetett először kocsit. Kocsit vezetett még 13-án és 15-én, úgy, hogy most volt a negyedik napon, mint kocsivezető szolgálatban.

HIREK

A hatodik hadikölcsönért

— Az első jegyzések Debrecenben —

A hatodik magyar hadikölcsön jegyzésének első napjai arra a reményre fogosítanak fel, hogy közönségünk ezuttal is azt a lelkes készséget és az általános nemzeti érdek parancsai iránt való megértést fogja tanúsítani, amelyről az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával bizonyosságot tett. A debreceni pénzügytézetknél az első napok szép eredménnyel zárultak. A jegyzésekről a következő értesüléseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál a jegyzés első napjaiban a következő nagyobb tételek jegyeztek:

Debreceni ref. kolégium 1,000,000 koronás jegyzéséből 500,000, Lichtschein Jenő és Márton 50,000 (összjegyzésük a hat magyar hadikölcsönre 260,000), özv. Bányai Istvánné (Debreceni Bank utján) 20,000, Wiener Adolf 20,000, dr. Khoór Dezsőné Hajdunánás 15,000, Benkő Lajos ref. lelkész neje Hajlunánás 10,000, özv. Reviczky Józsefné 10,000, Szoboszlai Sándor táblabíró 10,000, dr. Szilágyi Jenő főhadnagy 8000, Papp Ferenc 5000, S. L. 5000, Lada István 2000, Láng Miklósné 2000, Krémer Mari 2000, özv. Varga Mártonné 1500, E. K. 1000, Magyar Zoltán 1000, Kovács Mariska 1000, Sinay Ida 1000, Erdey Kálmán 1000, Bodola János 1000 korona.

A Debreceni Bank részvénytársaságnál a „Phönix“ biztosító társaság vezérigynöksége a központi jegyzésén felül 200,000 koronát jegyzett a hatodik hadikölcsönre.

— **Áldozócsütörtöki istentiszteletek.** Áldozócsütörtökön a ref. templomokban prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Molnár Ferenc lelkész, délután Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Márton Sándor segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Ördög Lajos segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Süttő Kálmán hittanhallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban áldozócsütörtökön délelőtt 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi.

— **Elmarad a városok szervezkedő ülése.** A városok kongresszusa kapcsán tervbe vették a városok, hogy szombaton, a hó 19-ikén, szervezkedő ülést fognak tartani. A szervezkedő ülés azonban elmarad. Bárczy István budapesti polgármester ugyanis Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez ma a következő táviratot intézte:

Polgármester,
Debrecen.

A városi polgárság szervezése céljából május hó 19-ére összehívott ülés rajtunk kívül álló okból meg nem tartható. Ellenben a városok kongresszusának május hó 18-án, pénteken délelőtt 10 órára az új városházára összehívott egyetemes ülését programszerűen megtartjuk.

Bárczy, polgármester.

— **Uj kórházi főorvos.** Domahidy Elemér főispán Forbáth Hermann drt, a kiváló bőrgyógyászt, a venerikus betegségek elsőrangú speciálistáját a debreceni közkórház tiszteletbeli főorvosává nevezte ki. — Forbáth Hermann dr. több mint fél éve működik közmegelegedésre a közkórház belgyógyászati osztályán. A főispáni kinevezés az itt kifejtett kiváló munkásságát honorálja.

— **Némethy államtitkár díszoklevele.** A diszpolgárságról szóló oklevelet holnap délelőtt viszi föl Némethy Károly v. b. t. t. államtitkárnak egy küldöttség, amelynek tagjai Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Baltazar Dezső dr. püspök, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, Szabó Kálmán, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, tanácsnokok, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Kun Béla dr. egyetemi tanár, Szilágyi Imre, Freund Jenő dr., Than Gyula, Nyiri Ernő dr., Bárdos Géza, Somossy László bizottsági tagok.

— **Grenadínok,** ruhavásznak, nyári ruhaselymek nagy választékban Frank Sándor nődivat cég új helyiségében, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

— **Az ingyenes védőoltás.** Rostás István rendőrfőkapitány ma hirdményt bocsátott ki, amelyben értesíti a város közönségét, hogy a felnőtt lakosságnak hólyagos himlő elleni ingyenes védőoltása már csak pár napig tart a rendőrségi palota orvosi szobájában. Felhívja tehát azokat, akik mindezt ideig oltásra nem jelentkeztek, hogy a jelzett helyen délelőtt 8-12 óráig, délután 3-5 óráig beoltásuk végett saját érdekükben jelentkezzenek.

— **Szabadon bocsátják az internáltak nagy részét.** Bécsből táviratozzák: A király megparancsolta, hogy az internálást ezután csak kivételes esetekben rendeljék el, csakis állami és katonai okokból. Ennek folytán az internáltak 70—80 százalékát szabadon bocsátják.

— **Adományok.** A Kuczik Gábor utóda Debreczeni Lajos hentesárugyár r. t. a rokkant-alapra 100 koronát, a debreceni nyilvános m. polgári iskola tanári kara és ifjúsága 70 koronát, U. Szabó Ferencné ugyane célra 10 koronát adományozott, mely összegeket köszönettel ezuton is nyugtáz Csapó főpénztáros.

— **Selyem gummikabátok és trikó kabátok** remek színekben, nyaksálak nagy választékban érkeztek Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 12-56. szám.

— **A nikkel 20 filléres bevonása.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a m. kir. állami pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkel érmeiket fizetésekénél és átváltáskép további rendelkezésig ezentul is teljes névértékben fogadják el.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 paklack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkeveltsége tegyen szert s ennnyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1:30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárúváltóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor-utca 6.

— **Kitüntetések.** A király Skalak Mirosláv 39. gyalogezredbeli főhadnagy számvivőnek a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Christoph Tivadar 39. gyalogezredbeli karmesternek az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, a felhatalmazott parancsnokság Fazekas Ignác, Kádár Mihály, Pardi G. Gáspár tizedeseknek, Tóth József, deák Imre, Cséplő Péter népfőnököknek, Bencze János honvédeknek, Bihari Gyula, Zöldi Gergely őrvezetőknek és Venczel Viktor tizedesnek a 3. honvédegyalogezredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Grenadin és nyári selyem bluzok,** valamint clottok és zefírek nagy választékban kaphatók **Frank Sándor** nődivat üzletében, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

— **A széna- és szalmafeleslegek bejelentése.** Márk Endre polgármester fölhívást bocsátott ki, amelyben felhívja azokat, akiknek felesleges szénájuk és szalmájuk van, hogy erről a városgazdai hivatalnál 25-ig tegyenek bejelentést. A nagyobb hérbirtokok hérlőit felhívja, hogy felesleg készleteiket ugyancsak a városgazdai hivatalban a jelzett határidőig jelentsék be, mely alkalommal a birtok tulajdonosának nebe is bejelentendő.

— **A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja** (Arany Bika-palota) felhívja az olvasók figyelmét az ezen lap mellékletét képező közleményére, amely a VI. hadi kölcsön aláírási módokat kivonatolva ismerteti és felvilágosítással szívesen szolgál.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat,** Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.

— **Halmágyi divatházában** tavaszi szövet és selyem kosztimökből naponta érkeznek újdonságok.

— **Házvezetői állás** üresedett meg a városi szegényháznál. Javadalom: havi 80 korona fizetés és egyszobás lakás, élelmezés a szegényházban. Előnyben részesülnek azok a pályázók, akik ilyen téren gyakorlattal bírnak és a könyvvezetésben jártasak. Jelentkezni lehet május 20-ig az esetleges igazoló iratokkal (szolgálati bizonyítvány) a szegényügyi bizottság jegyzőjénél a városházán, 33. szám alatt. A kötelezettségeket illetőleg ugyanott adnak felvilágosítást.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Egészségre teljesen ártalmatlan, szakszerűen előállított

Dr. SZTANKAY ABA-féle Citrom-pótló

kapható minden jobb üzletben.

Nagyban beszerezhető a főlerakatokban

F. Roth és Tamás

cégnél

Debreczen, Szent Anna-utca 51.

Hadi kölcsönjegyzés

Aldozócsúttörőkön
is eszközölhető a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet

Részvénytársaságnál

Ferenc József-ut 59.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasbutorcikket

állandóan gyárt a

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb vas- és butorkereskedő cégnél.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar

gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Képzőművészek stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Legelőnek bérbeadó

azonnalra mintegy 150 magyar hold szántó ugarföld és kaszáló Hajdusámsondtól 5—6 kilométernyel távolságban.

Rosz idő esetén a jószág részére földött hely is van.

Cím a kiadóhivatalban.

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN,

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek évszázadok óta bevált rádfumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia)

64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdőikkel egyesített gyógypenziók. Prospektust küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Radioaktív, alkalikus sós, jódos hőforrások. ISZAPKEZELÉS

Apró hirdetések.

National- kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Zélogédmű, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Köztisztviselőknek,

nyugdíjasoknak hosszú lejáratú kölcsönöket szerkesztés nélkül életbiztosítási kötvény letételeivel 5 $\frac{1}{2}$ %, 6 $\frac{1}{2}$ % kamatra. B. I. Budapest. Előzetes költség nincs. Több letéttel terheltek előnyösen rendeztetnek a még kölcsönhöz is jutnak. Levelek kettős borítékban Hegedűs Hírlapirodába Nagyváradi küldendők.

Munkásember

felvétetik állandó évi munkára. Cím a kiadóhivatalban.

Nagy jövedelmű bérbáz (600 □-61) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tanuló,

ki két középosztályt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Ücska ölmet

bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

„SAVOL“

ecetsavpótló

citrompótló

a kir. törvényes hítes vegyszár a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr tiszta víz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti cölökre alkalmas ecetet nyerünk.

nemesek a citromot pótolja minden tekintetben, hanem kellemes ízénél és tisztaságánál fogva töltimul minden más forgalomban levő citrompótló szerek. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávés kanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glück, Debreczen.

Kamillavirágot

minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron vásárolunk. Felvilágosítással készséggel szolgálunk.

„HERBARIA“

GOLDSCHMIED A. ÉS TÁRSA BUDAPEST,

Király-utca 8. sz.

Eladó tenyészbika.

2 $\frac{1}{2}$ éves vörös-tarka tenyészbika, Simentali és Pinzgaui keresztezés, 5 métermázsra súlyu eladó Szilassy Ottó földbirtokosnál, Ér-Adony, telefonsz. 2. Biharm., vas. állomás Érmihályfalva.